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1. (25 poena)

(a)(10)

struct PCB {
  int isBlocked;  
  ...; // Other elements of PCB 
};

PCB* running;

void Semaphore::wait () {
  lock();
  if (--val<0) {
    running->isBlocked = 1;// Mark as blocked,
    queue->put(running);   // put it in the semaphore queue,
    unlock();              // enable interrupts,
    while (running->isBlocked); // and then busy-wait
  }                             // until it is preempted, suspended, and  
                                // then resumed later again
  else unlock();
}

Pretpostavlja se da kod za promenu konteksta za svaki novi tekući (running) proces postavlja na 0 njegov isBlocked kada mu dodeljuje procesor, ili da se to radi u nekom drugom pogodnom trenutku (npr. kada se PCB vraća u red spremnih).
(b)(10)


const int N = ...;

class Garage {
public:
  Garage () : slots(N) {}
  void enter () { slots.wait(); }
  void exit ()  { slots.signal(); }
private:
  Semaphore slots;
};
(c)(5)
Funkcija quasi_fork() pravi proces-potomak nad istim programom nad kojim radi i proces-roditelj, ali ne sa identičnim tekućim kontekstom izvršavanja kao što to radi fork(). Poziv fork() kreira potpunog klona sa identičnim tekućim kontekstom, koga čini ista tekuća pozicija u izvršavanju i identičan početni sadržaj adresnog prostora kao kod roditelja, dok quasi_clone() kreira potomka koji počinje izvršavanje istog programa ali od njegovog početka, i to nad inicijalnim sadržajem adresnog prostora. Zbog toga se, recimo, u potomku izvršavanje nastavlja povratkom na isto mesto odakle je fork() pozvan u roditelju, dok kod quasi_fork() potomak počinje izvršavanje od svog početka.
2.
(20 poena)

(a)(5)
Kada se povezuje C/C++ program, lista .obj fajlova mora da sadrži i obavezni modul u kome je sam glavni program od koga počinje izvršavanje. Taj modul ne sadrži definiciju funkcije main() niti bilo kakav korisnički kod, već je standardni, generički modul za dati operativni sistem i C/C++ programe i sadrži kod koji od operativnog sistema preuzima argumente poziva programa, poziva funkciju main() koja mora biti definisana u korisničkom kodu, pri tom joj prosleđuje te argumente (kroz parametre argc i argv), a posle povratka iz ove funkcije poziva sistemski poziv za gašenje procesa (sa ili bez greške, u zavisnosti od toga šta je funkcija main() vratila). Prema tome, ovaj modul poziva funkciju main(), pa je zato i referiše kao spoljni simbol koga uvozi, što znači da će linker prijaviti grešku ako taj simbol nijedan drugi modul nije definisao. 
(b)(10)
int page_alloc (int start_page, int num_of_pages) {
  // Check parameter correctness:
  if (start_page<0) return 0;
  if (start_page+num_of_pages>PAGES) num_of_pages = PAGES-start_page;

  int pages_allocated = 0;
  for (int pg = start_page, i=0; i<num_of_pages; i++) {
    if (running->pmt[pg]!=0) continue; // This page is already allocated
    unsigned short frame = frame_alloc();
    running->pmt[pg] = frame;  // Map the page to the frame
    if (frame!=0) pages_allocated++;
    else break; // No more free space, break
  }
  return pages_allocated;
}

c)(5) Odgovor: 76 ns.
Račun: teff = 95%((10ns + 60 ns) + 5%((10ns + 3(60 ns).

3. (10 poena)
Navedeno je samo po jedno moguće rešenje, od mnogo različitih mogućih.

a)
struct date {
  int day, month, year;
};
struct time {
  int hour, min, sec, millisec;
};
struct date_time {
  date d; time t;
};

date_time get_date_time ();
Primer korišćenja:

date_time now = get_date_time();
printf(“Today is %d/%d/%d.\n”, now.d.month, now.d.day, now.d.year);
printf(“It is %d:%d:%d now.\n”, now.t.hour, now.t.min, now.t.sec);

b) Operacija koju treba uraditi u zadato vreme može biti zadata kao funkcija (callback mehanizam) ili kao nit ili proces koga treba pokrenuti u zadato vreme. Od ovoga zavisi i izgled sistemskog poziva, na primer:

void schedule (date_time, void(*function)()); 
void schedule (date_time, PID to_activate_process_id);
Kod drugog navedenog načina potrebno je za svaku željenu operaciju kreirati proces (ili nit) koji se na svom početku suspenduje nekim posebnim sistemskim pozivom, a biva aktiviran kada dođe zadato vreme.
4. (15 poena)
a)(10)
BLOCKID alloc_block () {
  if (free_seg_head==0) return 0;  // No more space
  FreeSegHeader* seg = (FreeSegHeader*)read_block(free_seg_head);
  if (seg->size>1) {
    seg->size--;
    write_block(free_seg_head+1,seg);
    return free_seg_head++;
  } else {
    BLOCKID alloc = free_seg_head;
    free_seg_head = seg->next;
    return alloc;
  }
}

b)(5)
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